

琼结县拉玉乡德庆村:

人居环境“底色”美 幸福生活“成色”足

本报记者 汪纯 本报通讯员 平措占堆 靳文强



确职责、责有限定之期,助推人居环境整治新成效,引领带动人居环境整治工作成为村里的家家事、户户事。

树好“风向标”。德庆村采取干部包片联户、党员包户联人的方式,组织党员干部和优秀宣讲员宣讲乡村振兴、意识形态、强农惠农、人居环境整治相关政策等,年内开展宣讲60场次,受益群众超过1200余人次。同时,将人居环境综合整治、培养良好生活习惯、树文明新风等内容作为基层党建重要内容,纳入《村规民约》和村“两委”班子责任清单,并作为年底综合考核的考核点,以高度的政治责任感,确保责任有效落实。

厚植“绿屏障”。德庆村坚持把党的政治优势、组织优势转化为推动“生态德庆”建设的强大动力。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,充分发挥党员先锋模范作用,积极落实划分到区、责任到人、党员带头机制,确立党员责任管理区域,迅速形成生态文明建设干部示范、党员带头、全民参与的良好氛围。截至目前,组织社区党员群众开展义务植树2次,种植树木220余棵。

全域覆盖,唱出齐心协力“大合唱”

“厕所革命”提生活品质。坚持把农村户厕改造为一项重要工作,坚持数量服从质量,进度服从实效,聚焦群

众需求,扎实推进农村改厕工作。充分发挥党组织在发展引领、法治引领、制度落实和监督检查等方面的统筹主导地位,强化人居环境整治的执行力。稳步推进户厕改造提升,组织人员逐户摸排情况,明确改厕工作质量要求、目标任务和时间节点,2023年完成户厕改造10户,累计完成168户,完成率达100%。

“拆违治乱”拓美丽颜值。贯彻落实《琼结县关于开展农村人居环境综合整治攻坚战行动的通知》精神,结合德庆村实际,先易后难的原则,及时制定实施农村人居环境整治“三步走”策略,坚持对辖区内的残垣断壁、废弃圈舍、私搭乱建、乱堆乱放等进行全面的集中整治。截至目前,共计投入资金30余万元,拆除残垣断壁20余处、废弃圈舍10余处、私搭乱建20余处、乱堆乱放10余处,人居环境得到有效提升。

“美丽庭院”增宜居气质。聚焦“美丽庭院”创建目标,通过以奖代补方式,把宣传发动工作做到每家每户。结合农村人居环境整治,开展房前屋后整治、庭院规划设计等服务,让更多的家庭参与到“美丽庭院”和“新时代宜居家园”创建活动中来。截至目前,德庆村累计完成“美丽庭院”21户,“新时代宜居家园”37户,促进和美乡村建设由表及里、神形兼备、全面提升。

常态长效,谱好全域治理“进行曲”

制度引领强保障。积极探索突击式整治转化为常态化、精细化、长效化整治机制,结合德庆村实际,因地制宜及时研究制定下发“门前三包”责任制度、固定日清扫制度和督查考评制度,成立人居环境整治提升专项工作评议小组,把“门前三包”和生态岗位保洁片区作为评比内容,对房前屋后杂草、积存垃圾、乱搭乱建、乱堆乱放、公路两侧环境卫生等情况进行检查考核,形成争先创优的良好氛围。

网格管理延触角。德庆村现有165户662人、党员134名,该村以“网格+人居环境”为主要举措,加强村网格党组织建设,构建出村党委—党员中心户的村党组织体系。同时,6名网格长和网格员、11名网格员通过“日走访、日分析、日汇总”工作机制,深入各户、各河段,全方位开展走访、巡察等工作,将网格管理的触角延伸到环境治理的每个角落。

积分管理倡新风。依托新时代文明实践所(站),建立“文明实践+环境整治”机制。开展“美丽庭院”“星级文明户”的评选表彰、巾帼家美积分超市兑换活动,探索形成了“户分类、村收集、乡转运、县处理”的生活垃圾处理体系,累计兑换积分5万余分,兑换物资价值5000元以上,激发广大农牧民群众分类清理生活垃圾的积极性和主动性。

浪卡子县农业农村局

组织青稞测产工作助力农牧民增产增收

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,为精准掌握青稞生产动态,科学评估丰收前景,浪卡子县农业农村局组织农技骨干深入多却乡、打隆镇、浪卡子镇等地,对“喜马拉22号”“喜马拉23号”“藏青17”等优质青稞品种及当地传统品种进行了全面测产。

此次测产坚持“科学合理、实事求是、标准统一”原则,通过随机抽样,细致考察了作物长势,收集整理了亩穗数、穗粒数等关键数据。初步结果显示,平均每亩单产喜人,超过395斤,预示着今年青稞又将是一个丰收年。

此系列测产工作不仅为农牧民群众提供了直观的产量信息,更为明年全县春耕布局提供了宝贵依据。县农业农村局相关负责人表示,将持续深化“藏粮于地、藏粮于技”战略,加大农技服务力度,派遣专家团队深入田间地头,面对面指导农牧民科学种植、精准管理,从田间管理到病虫害防治,全程护航农业生产,确保秋粮颗粒归仓,助力农牧民群众实现增产增收,共绘乡村振兴新画卷。

隆子县热荣乡热荣村驻村工作队

开展“助农秋收”志愿服务活动

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,为持续推进“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众实际问题,隆子县热荣乡热荣村驻村工作队积极开展“助农秋收”志愿服务活动,帮助劳动力不足的家庭收割青稞。

一早,驻村工作队队员们便来到田间地头。他们手持镰刀,干劲十足地投入到秋收工作中,顶着烈日与群众同劳动。在劳作过程中,驻村工作队队员还与农户亲切交谈,深入了解

村民的生活状况,倾听他们的诉求和困难,并积极为其出谋划策,力求帮助群众解决实际问题。

此次“助农秋收”志愿服务活动,不仅有效解决了部分村民的燃眉之急,更让党员干部在实践中进一步增强了党性修养和群众观念。热荣村驻村工作队表示,将继续践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把群众的事放在心上、落在行动上,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

错那市浪坡乡

推动党的创新理论深入人心

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,浪坡乡积极采取多种举措,在全乡范围内开展了一系列宣传活动,切实将党的创新理论转化为推动浪坡高质量发展的强大动力。

乡党委、政府多次组织召开推进会、集中学习会,精心部署宣传工作,制定两份可操作、可持续的宣传方案。通过多种形式与参会人员深入交流,截至目前已开展学习会5场次,146人次参与。

启动党委班子包村制宣传工作机制,通过多种形式和渠道,掀起学习宣

传热潮。各包村宣传组深入各村、放牧点、巡边点,与群众面对面互动交流,将党的二十届三中全会精神向群众讲明白、讲透彻,并结合实际开展实地调研,收集集民意。目前,已开展集中宣讲会3场次,受教育率达96%。

此外,组织14名村“两委”班子成员开展能力提升测试,围绕村干部日常工作用语等内容命题,采取闭卷方式进行。此次测试了解了村干部国家通用语言文字掌握情况,为下一步工作提供了有力支持,增强了村干部的学习重视程度和积极性。

措美县

进行国家通用语言文字集中测试

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,措美县积极推进国家通用语言文字普及工作,由县委组织部牵头,从统战、宣传、教育等系统抽调人员,组成4个测试小组,以村(社区)为单位,对全县97名村(社区)“两委”班子成员进行了国家通用语言文字集中测试。

本次测试内容丰富,形式多样,采取“口试+笔试+测评”的方式,包括复述文字材料、口语对话、朗读稿件、默写有关文章和集中测评等环节。通过这些方式,全面考察了村干部们的国

家通用语言文字应用能力。

测试过程中,村干部们认真对待,积极参与,展现出了良好的学习态度和良好精神风貌。活动负责人表示,此次测试不仅进一步明晰了村干部学用国家通用语言文字的具体情况,还摸排清楚了薄弱环节,为后续更有针对性地开展村干部国家通用语言文字相关工作提供了重要依据。他们将持续加强国家通用语言文字的推广和普及,不断提高村干部的语言文字能力,更好地服务群众。

庆丰收 乐运动 展风采

9月22日,琼结县2024年“中国农民丰收节”趣味活动在拉玉乡强吉村举办。琼结县各乡镇农牧民踊跃参赛,以“庆丰收、乐运动、展风采”为主题,开展了拔河、袋鼠跳接力赛、挑青稞、单人跳绳、欢乐套圈等形式多样、群众喜闻乐见的趣味活动,传承弘扬悠久厚重的农耕文化,展现农牧民群众良好的精神面貌,共庆丰收。

图①②:活动现场。

本报记者 汪纯 摄



万全准备 万无一失

——国网山南供电公司高质量完成重大活动保电任务

本报记者 丹增平措



金秋硕果,电网有保障。作为山南市年度重大活动的2024雅砻文化旅游节,节日当天,各类活动充分展现了雅砻大地的历史巨变,以形式丰富、亮点纷呈的特色活动赢得了市民游客的纷纷点赞。本次活动期间,国网山南供电公司周密部署,扛牢电力保供首要责任,确保电网安全稳定运行,高质量完成了本次重大活动的保电任务。

开幕式文艺演出作为2024年雅砻文化旅游节首场重磅节目,精彩的节目表演、绚烂的烟花秀以及科技感十足的无人机表演和巨型3D投影,为观众呈现了一场科技与艺术融合的文艺盛宴,活动现场洋溢着浓厚的节日氛围。而在幕后,保电人员定人定点值守,定时巡视周边线路设备运行情况,全程投入保电人员112人次、应急发电车4辆、保电车辆29台次,确保了

本次开幕式电网运行安全平稳、电力保障万无一失。

国网山南供电公司相关负责人表示,活动期间,国网山南供电公司靠前服务、提前介入,深入了解活动主办单位用电需求,实地勘察供用电环境,成立保电工作小组及专项工作组,精心制定保电实施方案,合理安排周边供电线路运行方式。同时,供电服务分公司提前安排人员完成巨型3D投影设备电缆接入、安装配电箱、线槽布置等工作,为活动顺利开展提供了安全专业的技术支持与服务。同时,国网山南供电公司共产党员服务队同步开展涉保供电线路设备特巡特护,对现场用电设备、低压配电箱进行仔细检查,安排应急电源车提前两天接入,为活动可靠用电提供“双保险”,同时确保了活动期间电网安全稳定运行和电力可靠供应。

据悉,国网山南供电公司近年来坚持建强电网、优化服务,大力培养“不停电”作业技能人才,稳步提升优质服务水平,以“检修不停电、负荷零损失、客户零感知”不断提升客户电力“获得感”和“满意度”,在实施山南市重点市政管廊入地工程中,实现辖区内1275用户停电“零感知”的服务目标,有效助力电力营商环境再上新台阶。



近日,乃东区在天马商业广场举办“民族团结一家亲 共赏明月话团圆”活动。在现场,不仅有藏族姑娘的优雅锅庄、维吾尔族群众的欢快舞蹈,还有灯谜竞猜、飞花令等趣味十足的互动活动。活动中,各族群众共同制作月饼,围坐在一起品尝自制月饼,并分享对中秋节的理解和感受。此次活动不仅增添了节日欢乐,还增进了各族群众的友谊。

图为各族群众共同制作月饼。

本报记者 巴桑旺姆 摄